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Niederschrift 
ordentlichen Sitzung des Gemeinderates Zielitz 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 24.09.2015 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:40 Uhr 
 Ort, Raum: dem Ratsraum der Gemeinde Zielitz, 

Ramstedter Straße 26 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Dyrk Ruffer  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Thomas Bartlitz  
Herr Andreas Kasten  
Herr Mathias Lauenroth  
Herr Horst Nitzer  
Herr Wolfgang Parzanka  
Herr Herbert Riebau  
Herr Ronny Röscher  
Herr Jonas Samsel  
Herr Axel Wittig  
Frau Gabriele Zobel  
Schriftführer 
Frau Kerstin Lauenroth  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Burkhard Funke -entschuldigt- 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge zur Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 02.07.2015 
4 Beschlussfassung über den Satzungsentwurf zur Gründung des Zweck-

verbandes Breitbandausbau Landkreis Börde 
Vorlage: BV-Zi/918/2015 

5 Abwägungsbeschluss und Satzungsbeschluss Satzung über die Einbe-
ziehung des Flurstücks 181 der Flur 4, Gemarkung Zielitz in die im Zu-
sammenhang bebaute Ortslage Schricke - Ergänzungssatzung Schricke - 
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östlich der Dorfstraße, Gemeinde Zielitz 
Vorlage: BV-Zi/922/2015 

6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-
ter Beschlüsse und Festlegungen 

7 Einwohnerfragestunde 
8 Anfragen und Anregungen 
20 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der Bürgermeister, Herr Dyrk Ruffer, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesen-
den Gemeinderatsmitglieder, Herrn Meseberg – Bauamtsleiter der Verwaltung sowie 
Frau Vorpahl vom Holzhaustheater Zielitz e.V. Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß 
und fristgerecht. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. Von 11 + 1 Ratsmitgliedern sind 
11 anwesend.  
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die vorliegende Tagesordnung wird mit 11 Ja-Stimmen einstimmig bestätigt.  
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge zur Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 02.07.2015 
  
Zu dem öffentlichen Teil der Niederschrift der Sitzung vom 02.07.2015 gibt es keine 
Hinweise oder Ergänzungen. Die Niederschrift wird mit 9 Ja-Stimmen und 2 Stimm-
enthaltungen bestätigt.  
 
zu 4 Beschlussfassung über den Satzungsentwurf zur Gründung des 

Zweckverbandes Breitbandausbau Landkreis Börde 
Vorlage: BV-Zi/918/2015 

  
Die Gemeinderatsmitglieder verständigen sich zur Thematik Breitbandausbau.  
Herr Röscher erklärt sich bereit, als Vertreter der Gemeinde Zielitz in der Verbands-
versammlung des Zweckverbandes tätig zu sein.  
 
Beschluss: 
  
Der Gemeinderat beschließt  

1. Die Gemeinde Zielitz wird Mitglied im künftigen Zweckverband Breit-
bandausbau Landkreis Börde.  

2. Der vorliegenden Entwurf der Satzung des "Zweckverbandes Breitband-
ausbau Landkreis Börde" wird gebilligt.  

3. Herr Ronny Röscher wird als Vertreter der Gemeinde in die Verbands-
versammlung des Zweckverbandes entsandt.  
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Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 11 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 11 
Ja-Stimmen: 11 
Nein-Stimmen:   0 
Stimmenthaltungen:   0 
 
 
zu 5 Abwägungsbeschluss und Satzungsbeschluss Satzung über die Ein-

beziehung des Flurstücks 181 der Flur 4, Gemarkung Zielitz in die im 
Zusammenhang bebaute Ortslage Schricke - Ergänzungssatzung 
Schricke - östlich der Dorfstraße, Gemeinde Zielitz 
Vorlage: BV-Zi/922/2015 

  
Herr Lauenroth nimmt ab jetzt nicht an der Sitzung teil. 
 
Es ergeht folgender Beschluss:  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat Zielitz hat die zur Satzung über die Einbeziehung des Flur-
stücks 181 der Flur 4, Gemarkung Zielitz in die im Zusammenhang bebaute 
Ortslage Schricke - Ergänzungssatzung Schricke - östlich der Dorfstraße, Ge-
meinde Zielitz eingegangenen Stellungnahmen der Behörden und sonstigen 
Träger öffentlicher Belange geprüft. Da keine abwägungsrelevanten 
Anregungen zum Planinhalt vorgetragen wurden, ist hierzu kein Beschluss 
erforderlich. Die Hinweise werden berücksichtigt. siehe Anlage (Seiten 1 bis 11) 
Die Anlage wird Bestandteil des Beschlusses. 
 
Aufgrund des § 34 Abs. 4 Nr. 1 und 3 sowie Abs. 5 und 6 Baugesetzbuch be-
schließt der Gemeinderat Zielitz die Satzung über die Einbeziehung des Flur-
stücks 181 der Flur 4, Gemarkung Zielitz in die im Zusammenhang bebaute 
Ortslage Schricke - Ergänzungssatzung Schricke - östlich der Dorfstraße, Ge-
meinde Zielitz bestehend aus der Planzeichnung und den Textlichen Festset-
zungen. 
Die Begründung wird gebilligt. 
 
Der Bürgermeister wird beauftragt, die Satzung über die Einbeziehung des 
Flurstücks 181 der Flur 4, Gemarkung Zielitz in die im Zusammenhang bebaute 
Ortslage Schricke - Ergänzungssatzung Schricke - östlich der Dorfstraße, Ge-
meinde Zielitz durch öffentliche Bekanntmachung des Satzungsbeschlusses in 
Kraft zu setzen, dabei ist auch anzugeben, wo der Plan mit Begründung wäh-
rend der Dienststunden eingesehen und über den Inhalt Auskunft verlangt 
werden kann.  
 
Abstimmungsergebnis: 
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Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 11 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 10 
Ja-Stimmen: 10 
Nein-Stimmen:   0 
Stimmenthaltungen:   0 
 
Aufgrund des § 31 der Gemeindeordnung Land Sachsen-Anhalt waren folgende 
Gemeinderäte von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen: 
 
Herr Mathias Lauenroth.  
 
zu 6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Herr Lauenroth nimmt ab jetzt wieder an der Sitzung teil. 
 
Herr Ruffer informiert zu folgenden Themen: 
 
Beginn der Umgestaltung des Entenbrunnens;  
Bergmannsverein möchte Seilscheibe mit Platte versehen, die Informationen zur 
Seilscheibe gibt; Verein überlegt, die Seilscheibe zu beleuchten; Kosten sollen über 
LEADER-Fördermittel erstattet werden; Gemeinde Zielitz würde die technischen Vo-
raussetzungen schaffen im Zuge der Umgestaltung des Entenbrunnens 
 
Weihnachtsmarkt in Gartenstraße; Gespräch mit Fam. Voigt hat stattgefunden; fol-
gende Unterstützung wäre denkbar: Änderung der Zeiten der Straßensperrung; Be-
reitstellung Strom vom alten Feuerwehrgerätehaus; Baustromzählerkasten zur Ver-
fügung stellen für einen Tag – Vor-Ort-Besichtigung mit Feuerwehr und Ordnungs-
amt; Aushang der Flyer in den Schaukästen der Gemeinde; Information zu mögli-
chen Sponsoren für Tombola (z. B. Theaterfreikarten, Dutzendkarten für Schwimm-
bad u. ä.); finanzielle Unterstützung der Gemeinde in Höhe von 1 T€ 
Weihnachtsmarkt findet immer am Samstag vor dem 1. Advent statt; in diesem Jahr 
am 28.11.2015 von 15.00 Uhr – 24.00 Uhr 
Festlegung: 
Durch die Verwaltung ist eine Vor-Ort-Besichtigung der Gartenstraße hinsichtlich der 
Straßensperrung sowie der Stromversorgung zu organisieren.  
Der Gemeinderat spricht sich mit 11 Ja-Stimmen dafür aus, die Kinderkrebsstiftung 
mit einem Betrag in Höhe von 1 T€ zu unterstützen.  
 
Am 27.11.2015 findet die Einweihung des Theaters statt und am 28.11.2015 ist ein 
Tag der offenen Tür im Theater. 
 
Feuerwehr Zielitz – demnächst wird die Baumaßnahme beginnen 
Festlegung: 
Den Gemeinderäten ist zu der Baumaßnahme ein Terminplan mit dem Protokoll die-
ser Sitzung zuzustellen.  
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zu 7 Einwohnerfragestunde 
  
Frau Vorpahl teilt mit, dass der Umzugstermin in das neue Theater am 11.11.2015 
geplant ist. 
 
Herr Ruffer informiert darüber, dass geplant ist, nach Auszug des Theatervereins aus 
dem Gebäude bis spätestens 31.12.2015 eine Abnahme durchzuführen, das Gebäu-
de abzureißen und das Grundstück zu vermarkten.  
 
Frau Vorpahl bestätigt, dass der Verein sich auf den Umzug in das neue Gebäude 
freut und sehr dankbar ist. Sie geht im Einzelnen auf die Anzahl der Mitglieder sowie 
deren ehrenamtlich geleisteten Stunden ein. Sie weist aber auch darauf hin, dass 
man sich langfristig für die Zukunft Gedanken machen muss, wer das Theater weiter-
führen wird.  
 
Herr Ruffer verspricht, dass sich der Gemeinderat hinsichtlich der Unterstützung 
beim Betrieb des Theaters und bei der Betreuung der Technik Gedanken machen 
und mögliche Lösungen besprechen wird.   
Weiter führt Herr Ruffer aus, dass das Theater zum 10.10.2015 fertiggestellt wird. Es 
wird eine Vorbegehung stattfinden, danach eine Abnahme gemeinsam mit dem Ge-
meinderat erfolgen und nach dem 10.10.2015 wird es einen Pressetermin gemein-
sam mit dem Gemeinderat geben. Der Termin wird der Verwaltung kurzfristig durch 
den Bürgermeister mitgeteilt.  
 
zu 8 Anfragen und Anregungen 
  
Auf Hinweis des Herrn Röscher zu der geänderten einheitlichen Tagesordnung teilt 
Herr Ruffer mit, dass der Gemeinderat jederzeit die Möglichkeit hat, bei Bedarf die 
Tagesordnung zu ändern.   
 
Herr Bartlitz erkundigt sich nach dem Stand zusätzlicher Parkplätze im Bereich der 
Wendehämmer Am Mühlenberg, wie festgelegt. 
Festlegung: 
Den Gemeinderäten ist hierzu mit dem Protokoll die Antwort der Verwaltung zuzu-
stellen. 
 
Herr Samsel informiert darüber, dass der Jugendclub Zielitz gemeinsam mit der Ju-
gendkoordinatorin der Verbandsgemeinde beabsichtigt, am 17.10.2015 eine Ju-
genddisco für Kinder bis zu 18 Jahren durchzuführen. Er erkundigt sich, ob der Ge-
meinderat das Objekt mitfinanziert. Die Kosten für GEMA und den DJ würden unter 
400 € liegen.  
 
Nach kurzer Diskussion legt der Gemeinderat fest: 
Die im Haushalt für den Jugendclub Zielitz eingestellten finanziellen Mittel sind zuerst 
auszuschöpfen. Wenn die Mittel nicht ausreichend sind, soll ein Gespräch mit dem 
Bürgermeister erfolgen.  
 
 
zu 20 Schließung der Sitzung 
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Herr Ruffer bedankt sich für die Aufmerksamkeit und beendet die Sitzung um 21.40 
Uhr.  
 
 
 
 
  
Dyrk Ruffer 
 

Kerstin Lauenroth 

 f.d.Richtigkeit 
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